

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 113亿 打造门户综合交通体系

### 今后, 城铁、地铁、长途汽车以及现有铁路在无锡火车站北广场汇合

昨天上午, 无锡火车站北广场综合交通枢纽项目正式开工建设。作为无锡市实施“扩内需、保增长”项目, 深入推进周山浜低洼地区改造的标志性重大民生工程, 完善无锡市综合交通体系, 打造城市北大门, 提升无锡城市形象, 改善无锡投资环境的重大交通基础设施建设项目, 该交通枢纽建设用地44万平方米, 总建筑面积160万平方米。明年, 该项目中的城际铁路配套站房楼将与沪宁城际铁路同步交付使用。整个项目计划在2014年完成。



无锡火车站北广场交通枢纽建成后的雄姿(效果图)

无锡火车站北广场是无锡城市的北门户, 是无锡主要的人流和交通流的集散地。火车站北广场综合交通枢纽项目南至兴源南路, 北至北新河, 西至锡澄路, 东至通江大道。规划中的沪宁城际铁路、轨道交通1号线、3号线在本项目地块内交汇。项目占地总面积约为44万平方米, 总建筑面积160万平方米, 项目总投资约113亿元, 其中交通枢纽用地14万平方米, 建筑面积39万平方米。据了解, 此次综合交通枢纽项目邀

请国内外知名设计公司对项目进行精心设计, 参考国内外交通枢纽的先进设计理念, 按照“交通便利快捷, 设计以人为本, 建筑科学环保”的理念, 综合考虑城市地铁、长途汽车、公交车、出租车的换乘要求, 利用城际车站高架的特点, 改变以往广场地区设立大型室外集散广场的做法, 建立集约、高效、清晰、便捷的综合交通体, 集城际铁路售票厅、候车厅、进出大厅,

地铁1、3号线站台、站厅, 办公厅等融于一体, 实现多种交通方式“零换乘”。

综合交通体南接城际铁路、沪宁铁路, 与火车站南广场互连互通, 资源共享; 北接公交、长途汽车站, 通过下沉广场或二层平台, 旅客换乘便捷快速; 西连出租车、社会车辆停车场。城际铁路的客流从二层进入, 负一层出站, 地铁的站厅层设置在负一层, 水平方向的人流主要集中在二层

平台和负一层的下沉式广场, 垂直方向的人流通过内部垂直交通体组织, 地面层只有机动车通行, 避免各种交通流线的交叉, 真正实现人车分流。其中, 公交枢纽内采用先进的岛式停车场, 取代了传统的行列式站台停车场。与行列式站台停车场相比, 岛式停车场最大的特点是人在中间的候车场地上下车, 车在候车场地外环行, 做到无对向和无交叉的行驶, 避免行列式站台所带来的车车相互干扰, 做到了人车分流, 并且实现了路面公交系统与城铁、地铁、长途汽车以及现有铁路等其他交通手段有效结合。公交枢纽内停放线路达到了39条。新的长途客运汽车站位于高三层, 地下一层利用下穿式通道与北广场相连, 通过垂直交通与上部的功能紧密相连。客流采用“下进上出”形式, 将进站与出站人流有序分开, 方便客流进出, 利用广场进行人流转换。进出长途汽车站的长途汽车利用通江大道侧一层入口和二层立交出口, 避免与通江大道上的车流交叉。

金辰 薛晨

### 解决的哥“三难” 服务区年内建成

困扰锡城出租车司机吃饭难、用厕难和停车难的“三难”问题有望在今年内得到解决。《生活无锡》昨天从无锡市客运行业“迎国庆、讲文明、树新风”活动启动仪式上获悉, 今年内, 无锡将加快出租车服务区建设, 争取年底前建成1-2个出租车服务区, 解决出租车司机的吃饭难、用厕难和停车难; 同时加快出租车GPS调度中心的建设并尽快投入使用, 用科技手段来提高出租车的实载率, 以此提高司机的收入。此外, 在对非法经营的打击查处力度上, 客管部门将坚持定期不定期巡查制度, 分片区属地管理, 利用科技手段提高现场取证能力, 加强监控和打击的力度, 为正规的客运出租车营运创造良好的环境。在畅通乘客投诉渠道上, 客管部门将实行特事特办, 及时将有关情况反馈给当事人, 对存在拒载、绕道、乱收费等违规行为的出租车司机, 将严肃处理。薛晨



天气

据无锡气象台消息, 本市未来几天内天气转好, 气温逐渐回升。今天阴转多云, 西北风4级左右, 最低气温21℃, 最高气温31℃。明天多云, 最低气温22℃, 最高气温32℃。后天多云有时阴, 最低气温21℃, 最高气温33℃。唐奕



停水

因重点工程建设需要, 下列地区用户停水:

6月10日上午9点至6月11日上午9点, 锡沪路到通江大道交叉口停水, 主要影响益明花园、金河爱家湾、勤俭新村、广勤中学、广勤小学、庆丰里小区、康桥丽景、锡澄二村、锡澄三村、梨花苑、崇安医院、二棉、梨庄村社区、前(后)新丁巷、周山浜、蒋巷地区等地区用户。

6月11日上午9点至6月12日上午9点, 原锡山大桥匝道停水, 主要影响金色豪门大酒店、惠山村陈巷、百花苑公寓等地区用户。

6月12日上午9:00至6月13日上午9:00 青山西路停水, 停水范围主要包括上里东, 上里东新村, 青松新村, 华晶新村, 华晶小学, 育英小学, 总装第一干休所, 青山一村、二村、三村, 团结一村、二村, 总装休养院, 江南大学青山湾校区(上里东小区低层)等地区。

6月15日上午9:00至6月16日上午9:00 芦庄二区停水, 停水范围主要包括芦庄二区、新苏新村、新联村、新联小学等地区。

6月12日上午9:00至6月13日上午9:00 珠江路(兴源路一天山路)800管停水, 主要影响自来水总公司新区分公司。唐奕

### 买体育彩票30元 送一张健康消费券

由无锡市体育彩票管理中心和无锡市国民体质检测中心共同举办的“买体彩 送健康 优惠体检”活动正式开始。今天起, 一次性购买体育彩票30元以上的彩民即可获赠无锡市国民体质检测中心健康消费券一张。

7月1日至7月7日期间, 彩民只要凭此健康消费券至国民体质检测中心即可免费享受健康检查, 内容包括: 血压检测、心率检测、身高体重测量和免费专家咨询。如果您还想知道自己的身体年龄与实际年龄的差距, 您存在骨折的风险有多大, 您的孩子未来能长多高等, 只要凭此健康消费券就可参加这三项体质检测优惠活动。您只需缴纳30元便可选择其中一项进行检测(原价100元)。陈超

### 常熟虞山请您品杨梅

昨日, 常熟虞山尚湖旅游度假区在无锡举行第十一届虞山森林生态旅游节暨第六届虞山山岩杨梅节旅游推介会, 把“文化休闲融入自然生态”“民俗传统融入初夏的杨梅”的虞山尚湖特色旅游产品带到了无锡。这次推介会不仅推出了去虞山山岩杨梅两人同游打5折的特惠线路, 还推出了6月28日无锡市民两人同行虞山山岩品杨梅98元优惠价游线。唐奕

### 金逸影城今天开始 特价优待考生三天

高考考生凭今年高考准考证今天到金逸影城看《终结者2018》可享受25元的特价。这一优惠政策, 金逸影城将执行到本月12日。

此外, 明日是世界人口日, 金逸影城将推出“看电影——不差钱”活动, 当日来金逸影城观影的观众, 不限时间、不限场次、不限影片, 一律可享受5折优惠。薛晨

## 私企老板一人“承包”六名贫困生

### 一半四川贫困学子与无锡家庭成功结对

由《现代快报》联合无锡广电开展的大型新闻行动——“百户家庭结对汶川贫困学子”受到了锡城市民的热切关注。截止到昨天, 一半四川贫困学子结对成功, 私营业主杨先生一人就结对了6名贫困生, 市民马先生和家人也“承包”了5名学童。

“我从小就受过苦, 家里有兄弟姐妹八九个人, 但家里再困难也要让我上学。如果不

上学, 这些贫困学生的家庭也就没有希望。”杨先生说, 上个月他就给结对的6名学童每人汇去了200元, “以后每个月20日, 我都会给他们每人汇200元。”令他欣慰的是, 有2名收到汇款的学生给他回了信。“他们回不回信不重要, 我只希望他们好好学习, 如果成绩可以的话, 我愿意资助他们上完大学。”杨先生结对的6名学生大部分才

小学二年级, 但他说, 只要“有心”就可以坚持下去。

最早向快报打来热线的市民顾先生和妻子如愿以偿地和一名叫罗洋的女生结对了。“上周我和罗洋还有她爸爸通电话, 了解了一点她的情况。我准备先给她汇1000元过去, 以后每个月再寄些生活费。他们那边只有农村信用社, 她爸爸准备去办张卡, 我也特意去办了张农行卡, 方便

我汇款。”顾先生再三表示, 希望能够和罗洋长期结对, 有时间的話, 他会专程飞去四川看她。

主办方表示, 结对助学是一项长期的活动, 有心结对的市民仍可拨打快报热线82756337。陆媛

### “百户家庭结对汶川贫困学子”后续

### 警务播报

## “消防”“外地公安”频频来电

### 接到此类电话请拨打110, 收到类似短信请转发0510110

新型虚假信息诈骗近期在无锡又呈高发态势。《生活无锡》昨天从无锡市公安局了解到, 5月份, 110报警服务台及短信息报警平台共接报以固定电话欠费、信用卡消费透支、购车退税等为名的电话、手机短信等相关警情642起, 较上月上升12.2%。其中, 24起既遂案件被骗金额共计447939元。无锡市公安局据此梳理出17类诈骗手法, 其中冒充消防支队、外地公安等新型虚假信息诈骗近期非常常见。警方提醒市民尤其是中老年人, 不论骗子的花招如何巧妙, 面对索取银行卡、密码的

“合理要求”千万要保持警惕, 加强防范。

来自无锡市公安局的分析数据显示, 近期多发的虚假信息诈骗案件中, 犯罪分子与事主不用见面, 仅利用网络、电话、手机等现代咨询平台进行诈骗, 且诈骗手法不断翻新, 尤其是目前的骗子利用一种“网络改号”软件, 将行骗的电话号码更改成公安、检察院、法院等极具公信力部门的电话号码显示, 事主往往只通过114等方式查询来电号码以及骗子提供的号码, 发现确是某地法院或公安局的电话, 便信以为真, 随后一步步走进骗

子精心设置的陷阱。

据公安刑侦人员介绍, 不管骗子如何更改诈骗花招, 但万变不离其宗, 最终总是需要事主提供银行卡号、密码, 或者利用事主对ATM机转账功能的不熟悉, 达到转移事主钱财的目的。因此, 一旦遇到对方提出索要银行卡账号、密码等私密信息的要求, 事主应该及时停止受其“遥控”, 避免损失。同时, 为了便于警方收集、掌握诈骗分子的动向, 市民在收到此类诈骗电话或短信后, 可直接致电110报警或转发短信至“0510110”报警。薛晨

## 上周发生4起交通事故 3死1伤

《生活无锡》昨天从无锡市公安交警支队获悉, 5月30日至6月5日, 无锡市发生不含简易程序处理事故4起, 3人死亡, 1人受伤。与前一周事故数相

比分别下降33.33%、50%、75%。这一周所发生的4起事故中, 正面相撞2起, 死亡1人; 侧面相撞、坠车各发生1起, 死亡1人。

交警部门对上周交通事

故发生的原因进行的调查显示, 4起事故均为机动车违法行为而引发事故, 其中未按规定让行发生1起, 其他影响安全行为3起, 死亡3人。薛晨

## 22.6万票选出“十大爱民标兵民警”

从4月份开始的“十大爱民标兵民警”评选活动, 经过市民利用网络、短信等方式参与投票评选, 历时一个多月, 评选结果日前揭晓, 颁奖典礼将于6月底举行。

获得无锡“十大爱民标兵民警”殊荣的10位民警是: 公安交巡警支队北塘大队五中队接处警民警盛群, 崇安公安分局崇安寺派出所崇安寺社区民警李枫洲, 滨湖公安分局河埭口派出所协民社区民警顾强, 江阴市公安局刑警大队中队长徐斌, 锡山公安分局东湖塘派出所东升社区民警徐伟, 北塘公安分局惠山派出所盛岸二村社区民警杨亦旺, 新区公安分局旺庄派出所新光社区民警陈荔, 水上公安分局太湖派出所渔港社区民警金汉群, 惠山公安分局玉祁派出所南片社区民警周锋, 宜兴市公安局办公室副主任孙解和。

这次评选活动的候选人共17位, 平均从警时间为136年。8.5万余人次参与网络、手机短信投票, 17名候选人共得到22.6万张选票。金辰 薛晨

## 凤翔立交半封闭施工 七公交线路临时调整

因凤翔立交半封闭施工, 限制一切车辆由北向南通行, 为确保线路正常的运营秩序, 自6月10日起, 公交6、17、29、90、90支、96、509路往市区方向临时调整行驶凤翔高架。届时, 上述公交线路将临时撤销停靠的郑巷(往市区方向)、五河新村(往市区方向)站。薛晨

## 临空科技落户空港园

昨日上午, 无锡临空总部科技园奠基, 该科技园是空港产业园区倾力打造的一个以航空电子、物流研发、临空科技商务为主导的特色园区。该项目规划总面积1.1平方公里, 其中A区为0.5平方公里的三创产业园, 功能发展定位于两个方面: 一是发展航空科技研发产业, 如航空电子、发动机、航空配套器件等, 以及航空公司人员和后台地勤服务培训等。二是发展以航空物流为主的物流软件研发和物流运输代产业的现代服务业; B区为0.6平方公里的以自然景观公园为主的生态配套服务区, 计划通过3至5年的开发建设, 打造成华东地区乃至长江三角洲地区具有一定影响力的商务功能高度集聚、服务效率高效集中的科技、商务专业集聚区。唐奕